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八年级（下）物理期中试卷
考试时间：90分钟



满分：100分　　　　  出卷人：　　　　    难度系数：055
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★★★注意：请将答案写在答题卷上，否则不得分。      ( g取10N/Kg) ★★★
一、填空题：（共24分）                                  
1、6Pa＝　　　　　N/m2，它表示　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。
2、人坐在沙发凳上比坐在硬凳上感到舒服，是因为受力面积　　　，压强　　　的缘故。
3、小杰质量是48Kg，每只鞋底与地面的接触面积为120cm2，当他立正时，他对水平地面的压力是　　N，压强是　　　Pa。当他正步走时，他对地面的压力　　　，压强　　　（选填“变大”、“变小”或“不变” ）。
4、游泳时，在潜水过程中，越往下潜越感到不舒服，这是因为人越往下潜      越大，压强      (选填“越大”或“越小”)。
5、1644年，             及其同伴通过实验第一次测出大气压的大小；液面上的气压越大，液体的沸点越____  。
6、完成以下单位换算：
   ① 5400Kg=            t；


②2.7×103Kg/m3=          g/cm3。
7、量筒或量杯是用来测量　　　　　　的工具；读数时，视线要与液体凹面的底部或凸面的顶部在同一            。
8、在天气预报中，“冷空气”和“热空气”哪个密度大？　　　　　　　。
9、甲、乙两金属块体积相等，甲的质量是乙的3倍，则ρ甲＝     ρ乙。
10、物体所受的重力是5N，体积是4×10－4m3，当它浸没在水中时，所受的浮力为     N；浮力和重力的合力为　　　N，方向　　　　　，物体将会　　　（“上浮”、“下沉”或“悬浮” ）。
11、重力为50N的物体受到20牛水平向右的拉力，在水平面上做匀速直线运动，当拉力突然撤消时，此物体由于         继续向前运动，此时它受到的摩擦力为        N。
二、选择题：（共30分）

12、鱼在水中可以自由地沉浮是依靠改变鱼鳔的体积来实现。当一只鱼在水中沉浮时，你认为它主要是改变（　）
　　A、所受的重力


B、所受的浮力


C、水的密度

D、无法确定
13、一个木球和一个空心铜球质量相等，均漂浮在水面上，比较它们浸在水中的体积（　）
　　A、铜球大



B、木球大



C、一样大


D、无法确定
14、将甲、乙两物体分别挂在弹簧测力计下，然后浸没在水中，发现两支测力计的示数都减少了1N，则甲、乙一定有相同的（　）
A、密度



B、体积



C、质量


D、重力
15、一个瓶子正好能装下1Kg的水，它一定能装下1Kg的（　）
A、煤油



B、酱油



C、白酒


D、豆油
16、柯南在称出质量是39g药品的过程中，往天平右盘内添加砝码的顺序正确的是（　）
A、30g，9g







B、20g，10g，4g，3g，2g 

C、20g，10g，5g，2g，2g 



D、30g，6g，2g，1g
17、质量为1.5×106mg的物体可能是（　）
　　A、一只鸡



B、一个鸡蛋


C、一粒沙子


D、一头牛
18、如下图所示的4种动物器官中，具有增大压强功能的是（　）
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19、容积相同的甲、乙两个圆柱形容器都装满水，则甲、乙两容器底受到水的压力F甲和F乙，
　　压强P甲和P乙的关系是（　）
A、F甲＝F乙，P甲＝P乙



B、F甲＞F乙，P甲＞P乙
C、F甲＝F乙，P甲＜P乙



D、F甲＜F乙，P甲＜P乙
20、在做托里拆利实验时，测得的大气压比真实值小，其原因可能是（　）
A、玻璃管倾斜





B、玻璃管粗细不均匀

C、水银槽内的水银太多



D、玻璃管内混入少量空气
21、以下措施中，跟“液体压强与流速的关系”无关的是（　）
A、轮船在水中并排航行时，为了安全，要保持一定的间距

B、游泳时，人不能靠近行驶的轮船

C、小型客车的驾驶员和前排乘客必须使用安全带

D、地铁车站的站台处设有安全线
22、要使水的沸点超过100℃，要（　）
A、将容器移到高山上



B、将水量减少些

C、将火烧旺些





D、使用高压锅
23、下列现象中，不是利用物体惯性的是（　）
A、运动员跳远时，往往助跑一段距离

B、足球在地面上滚动

C、锤头松了，将锤柄在地上撞击几下

D、熟了的苹果从树上落向地面
24、在一个光滑的水平面上，有一个重为100N的物体，以1m/s的速度匀速直线运动，那么，使这个物体运动状态不变的力是（　）
　　A、10N


B、200N


C、0N


D、多大都成
25、一个经多年使用磨损的铅球，下列物理量中发生变化的是（　）
　　A、质量


B、体积


C、物重

D、以上三个答案都正确
26、一台拖拉机对地面的压强是2×104Pa，它表示地面受力处1m2的面积上受到的（　）
A、压强是2×104N





B、压强是2×104 Pa　

C、压力是2×104N





D、重力是2×104N

三、简答与实验探究：（共16分）

27、用手指同时压一端削尖的铅笔的两端，手指的感觉有什么不同？为什么？
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28、用天平测得石蜡甲的质量为m，用量筒测量不沉于水的石蜡甲的体积，如图：在石蜡甲的下方拴一铁块乙，则石蜡甲的体积
V＝　　　　　；密度ρ＝　　　　　　
29、下表是小伟同学在做“验证液体压强公式”的实验时收集记录的实验数据：
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分析数据：①、比较序号为　　　　　的三组数据可得：液体的压强随深度的增加而增大；
②、比较序号为　　　　的三组数据，可得：同一深度，液体向各个方向的压强相等；
③、你还可通过比较上表中的数据，得出什么结论？
四、计算题：（共24分）
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30、如图，水桶的底面积为400cm2,重为10N；现倒入13Kg的水，桶内水的高度为30cm，放在水平地面上，求： 
①、水对桶底的压力和压强？






     
②、水桶对地面的压力和压强？

31、某实心铜雕的质量为445Kg，现用蜡将其复制成大小一样的蜡制品，需要用多少Kg的蜡？（ρ铜＝8.9×103Kg/m3，ρ蜡＝0.9×103Kg/m3）
32、密度为0.6×103Kg/m3，体积为10－3m3的木块，静止在水面上，求：木块受到的浮力？
五、阅读下列材料，然后回答问题. （共6分）

     草原犬鼠的空调系统
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如下图（甲）是非洲草原犬鼠洞穴的橫截面示意图，犬鼠的洞穴有两个出口，一个是平的，而另一个则是隆起的土堆，生物学家不是很清楚其中的原因，他们猜想：草原犬鼠把其中的一个的洞口堆成土包状，是为了建一处视野开阔的了望台，但是如果这一假设成立的话，它又为什么不在两个洞口都堆上土包呢？那样不是有两个了望台了吗？实际上两个洞口形状不同，决定了洞穴中空气中流动方向。吹过平坦表面的风运动速度小，压强大；吹过隆起表面的风流速大，压强小。因此，地面上的风吹进了犬鼠的洞穴，给犬鼠带去了习习凉风。
33、请回答下列问题：

①、在图甲上标出洞穴中的空气流动的方向。

②、试着运用上文提到的物理知识说明，乘客为什么必须站在安全线以外的位置候车？(图乙)
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		序号		液体		深度h/cm		橡皮膜朝向		U形管两边水面高度差/cm

		1		水		3		朝上		2.6

		2		水		3		朝下		2.6

		3		水		3		朝侧面		2.6

		4		水		6		朝上		5.4

		5		水		9		朝上		8.2

		6		盐水		9		朝上		9.1






